

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**«МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО  
КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ И ГОСУДАРСТВ –  
ЧЛЕНОВ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА  
В РАМКАХ ИНИЦИАТИВЫ «ПОЯС И ПУТЬ»,**

*представленной Фэн Минтао на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук (по специальности 08.00.14 – мировая экономика)*

Международное экономическое сотрудничество КНР и ЕАЭС в рамках инициативы «Пояс и путь», несомненно, является весьма актуальной областью научных исследований, поскольку является важнейшим фактором экономической интеграции на евразийском пространстве. В настоящее время актуальность экономического сотрудничества государств – членов ЕАЭС с Китаем стремительно возрастает. В этой связи разработанные автором положения об управлении процессом сопряжения ЕАЭС и китайской инициативы «Пояс и путь» представляют большой интерес не только с теоретической, но и с прикладной точки зрения, а сама диссертация, несомненно, является актуальной научной работой.

Фэн Минтао в полном соответствии с темой диссертационного исследования смог корректно сформулировать объект и предмет исследования и поставить цель работы. Задачи непосредственно вытекают из поставленной цели, а структура диссертационного исследования логически обусловлена поставленными задачами. Выносимые на защиту основные положения являются новыми для экономической науки и имеют высокую теоретическую и практическую ценность.

Положительной стороной представленной диссертации является тот факт, что Фэн Минтао в своем исследовании опирался теорию международной экономической интеграции, достоверные данные об индексах конкурентоспособности экономик стран ЕАЭС и Китая, международные правовые документы, регулирующие экономические отношения ЕАЭС и Китая. Это позволило соискателю в полной мере реализовать заявленное теоретико-прикладное значение диссертации как комплексного научного исследования.

В автореферате корректно и с необходимым научно-теоретическим обоснованием введено представление о точках сопряжения, которые отражаются субиндексами глобальной конкурентоспособности первичного уровня. Указанный авторский подход характеризуется оригинальностью и отражает научную новизну и самостоятельность исследования. Данное положение, так же, как и ряд иных не менее ценных научно-экономических результатов, позволили в завершающей части работы обосновать модель



построения организационно-экономического механизма сопряжения ЕАЭС и инициативы Китая «Пояс и путь». Отмеченные выше идеи нашли надлежащее отражение в автореферате в виде четырёх положений, вынесенных на защиту, и выводов, сформулированных в Заключение.

Положительной оценки заслуживает опубликованность результатов представленного к защите диссертационного исследования. Судя по содержанию автореферата, автор опубликовал по теме диссертации 15 научных работ, в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях перечня ВАК, что является очень хорошим показателем для иностранного соискателя ученой степени кандидата экономических наук.

Содержащиеся в диссертации выводы и теоретические положения представляют интерес не только с точки зрения экономической науки, но и с позиций совершенствования законодательства и государственного управления в сфере международного экономического сотрудничества государств и международных интеграционных объединений. Представляется, что обоснованные в диссертации Фэн Минтао научные положения, приведенные фактические данные, предложения по совершенствованию международного сотрудничества ЕАЭС и Китая в рамках инициативы «Пояс и путь» будут востребованы, в том числе, в юридической науке, в правоприменительной практике, при разработке новых международных соглашений, а также национального законодательства, направленного на реализацию политики экономического сотрудничества.

Таким образом, текст автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Фэн Минтао является квалифицированной научной работой, которая обладает всеми признаками научной достоверности и новизны. Автор смог продемонстрировать высокий уровень профессиональной подготовки и научной культуры и заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика.

Профессор кафедры  
государственного управления  
Белорусского государственного  
университета,  
доктор юридических наук, доцент

О. Н. Толочко



*Судименко*  
17.05.23

*Оунакшмен*

*Фэн Минтао*

*Фэн Минтао*

*17.05.2023*

*Л.В. Курченко*